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Sammensat 8 – пуловер свободной посадки с корот-
кими рукавами, связанный мелким ребристым узо-
ром. Пуловер можно связать однотонным или ис-
пользовать остатки пряжи для узора с полосками. 
Это дает возможность получить бесконечное коли-
чество комбинаций. Для вдохновения посмотрите 
фотографии. Однотонную версию можно носить лю-
бой стороной наружу.  
    
РАЗМЕРЫ 
1 (2, 3, 4) (5, 6, 7, 8)  
Предусмотренный положительный припуск на сво-
бодное облегание 0-10 см по обхвату груди.   
  
Горловина: 48 (50.5, 53.5) (53.5, 56, 56, 56) см/19 (20, 
21, 21) (21, 22, 22, 23)”  
Глубина проймы (измеренная без узора резинкой до 
подмышки): 17.5 (19.5, 21.5, 22.5) (24, 25.5, 27.5, 27.5) 
см/7 (7.75, 8.5, 8.75) (9.5, 10, 10.75. 10.75)”  
Окружность груди/тела: 85.5 (93.5, 101.5, 109.5) 
(117.5, 125.5, 133.5, 141.5) см/33.75 (36.75, 40, 43) 
(46.25, 49.5. 52.5, 55.75)”   
Длина рукава: приблизительно 10 см/4” или вязать 
на желаемую длину.  
Обхват плеча: 29.5 (30.5, 33.5, 36) (38.5, 41.5, 44, 
45.5) см/11.5 (12, 13.25, 14.25) (15.25, 16.25,17.25, 
18)”  
Длина тела: 36 см/14” или вязать на желаемую 
длину. 
 

 
 

ПРЯЖА 
Sammensat 8 вяжется из пряжи 2 видов (A+ B) сло-
женных вместе.   
A 600 (650, 700, 750) (800, 900, 950, 1000) m/656 
(710, 766, 820) (875, 984, 1039, 1094) ярдов пряжи 
их хлопка 8/4, например, Hjerte garn, Mayflower 
garn, Drops yarn, fingering weight, 100% хлопок, 170 
м/186 ярдов на 50 г 
B такое же количество пряжи Silk-Mohair by Isager 
yarn, lace, 70% мохер, 30% шелк, 212 м/ 232 ярдов 
на 25 г 
Примечание! Указан полный расход пряжи для од-
нотонной версии согласно указанным измерениям, 
но Вы можете вязать полосками разных цветов, ко-
торые захотите, или просто вязать планки резинкой 
различного цвета . 
Альтернативная пряжа в 1 нить, например:  
Vegan Cashmere by Kremke, 95 м/104 ярдов на 50 г; 
Amira by Lang yarns 100 м/109 ярдов на 50 г и Pima 
Cotton by Lion Brand 170 м/186 ярдов на 100 г 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ   
15 п. х 22 круг.р. = 10 х 10 см Ребристым узором 
выбранной пряжей для Вашей версии и спицами № 
6  
Или другой размер спиц, подходящий для получе-
ния требуемой плотности вязания.  
 
МАТЕРИАЛЫ   
Круговые спицы № 6 и 5.5 и чулочные спицы (или 
круговые спицы для вязания методом magic loop)   
Маркеры для петель, ненужная пряжа/держатели 
для петель и трикотажная игла 
 
СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА 
Укороченные ряды методом “German short rows” в 
круг.р.   
https://clck.ru/33W9ag 
Прибавить лиц.п. с наклоном вправо M1R и влево 
M1L:  
https://clck.ru/33W9bq 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://clck.ru/33W9ag
https://clck.ru/33W9bq


 

 
3 

Только для личного пользования 
 

Переход между полосками разного цвета без обра-
зования ступеньки 
A: вязать до конца 1-го круг.р. новым цветом, СМ.  
B: поднять левую стенку 1-й п. круг.р. ниже на левую 
спицу. 
C: провязать поднятую петлю вместе с 1-й петлей. 

 
 
Ребристый узор 
Повторять узор на 2 п. и 4 круг.р.  
Ряды/Круг.р. 1-2: лиц.гл.   
Ряд/Круг.р. 3: (1 лиц.п., 1 изн.п.)  
Ряд/Круг.р. 4: лиц.п. вязать лиц.п. , изн.п. вязать 
изн.п.  
 
СОКРАЩЕНИЯ  
ДП: двойная петля -протянуть нить вперед, снять 1 
п. с левой спицы на правую как изн.п., протянуть 
нить поверх правой спицы спереди назад поверх 
правой спицы и нить туго натянуть, так, чтобы обе 
стенки снятой петли стали видны на спице, форми-
руя двойную петлю. При необходимости провязать 
двойную петлю, двойную петлю провязать под обе 
стенки вместе как 1 петлю 
ПМ – поместить маркер 
СМ – переснять маркер 
+1ЛицЛ: (прибавить 1 петлю с наклоном влево): ле-
вой спицей, движением спереди назад поднять нить 
между только что провязанной и след. петлей, про-
вязать лиц.п. / изн.п. за заднюю стенку (прибавлена 
1 петля)  
+1ИзнЛ: (прибавить 1 изн. петлю с наклоном влево): 
левой спицей, движением спереди назад поднять 
нить между только что провязанной и след. петлей, 
провязать изн.п. за заднюю стенку.  
+1ИзнП: (прибавить 1 изн.п. с наклоном вправо): 
Движением сзади вперед поднять нить между 
только что провязанной и след. петлей, провязать 
изн.п. за переднюю стенку  
+1ЛицП: (прибавить 1 петлю с наклоном вправо): 
левой спицей, движением сзади вперед поднять 
нить между только что провязанной и след. петлей, 
провязать лиц.п. (прибавлена 1 петля).  
 

ССЛ: снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., затем 
вернуть снятые петли обратно на левую спицу, не 
меняя их новой ориентации и провязать их вместе 
лиц.п. за задние стенки (убавлена 1 п. с наклоном 
влево)  
Лицевая гладь: 
круговыми рядами: все петли вязать лиц.п.;  
прямыми рядами: в лиц.р. вязать лиц.п. , в изн.р. вя-
зать изн.п.  
Скрещенная петля: провязать петлю за заднюю 
стенку 
 
ПРИМЕЧАНИЯ К ДИЗАЙНУ 
Sammensat 8 вяжется сверху вниз простым Ребри-
стым узором. Работа начинается с резинки 2x2 на 
горловине и укороченными рядами для более низ-
кой высоты горловины на переде. Прибавки на ко-
кетке и рукавах формируют изогнутые линии регла-
нов, такая конструкция дает лучшую посадку и 
предотвращает образование большого объема по-
лотна на теле и руках. После завершения кокетки, 
рукава отделяются на ненужную пряжу и тело от 
пройм вяжется круг.р. до нижнего края. Нижний 
край вяжется резинкой 2x2. Рукава вязать от отло-
женных петель по отдельности, перед началом за-
вершающей резинки 2х2 вязать несколько рядов 
Ребристым узором. 
 
ВЫПОЛНЕНИЕ 
Горловина 
Короткими круговыми спицами № 5.5, набрать 72 
(76, 80, 80) (80, 84, 84, 84) п. методом набора петель 
Long Tail Cast On (или Вашим любимым методом). 
Соединить петли в круг.р., проследив за тем, чтобы 
петли не перекрутились. Поместить маркер начала 
круг.р.  
Круг.р. 1-7: (1 скрещ. лиц.п., 1 скрещ. лиц.п., 2 изн.п.) 
до конца круг.р.   
 
Вязать по инструкции согласно выбранному раз-
меру.  
Только размеры 1, 2, 3: лиц.п. до конца круг.р. Про-
должить “Все размеры”.  
Только размеры 4, 5, 6: * - (-, - 20) (20, 21,-) лиц.п., 
+1ЛицЛ*, повторить *-* еще 3 раза. Продолжить “Все 
размеры”. (4 п. прибавлено)  
Только размер 7: +1ЛицЛ, (12 лиц.п., +1ЛицЛ) x 7. 
Продолжить “Все размеры”. (8 п. прибавлено)  
Только размер 8: +1ЛицЛ, (7 лиц.п., +1ЛицЛ) x 11. 
Продолжить “Все размеры”. (12 п. прибавлено)  
72 (76, 80, 84) (84, 88, 92, 96) п.   
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Все размеры  
Установить регланы и поместит 4 маркера для пе-
тель, круг.р. не провязывать: отсчитать 13 (13, 15, 
15) (15, 15, 15, 15) п., ПМ, отсчитать 11 (11, 11, 13) 
(13, 15, 15, 15) п., ПМ, отсчитать 25 (27, 29, 29) (29, 
29, 31, 33) п., ПМ, отсчитать 11 (11, 11, 13) (13, 15, 
15, 15) п., ПМ, отсчитать 12 (14, 14, 14) (14, 14, 16, 
18) п. и Вы достигнете маркера начала круг.р. Ра-
бота разделена с маркерами след.обр.: ½ спинки, 
рукав, перед, рукав, ½ спинки. 
  
Перейти на спицы № 6. 
Вязать укороченными рядами для более низкого 
выреза горловины и в то же время выполнять при-
бавки для переда и спинки. 
Важное примечание! При вязании рядов 3-4 Ребри-
стого узора: вязать резинкой 1x1 (1 лиц.п., 1 изн.п.) 
и при нечетном числе петель не забывайте вклю-
чать дополнительную петлю в установленном узо-
ром порядке. 
 
Примечание! Во время вязания маркеры пересни-
мать, об этом упоминаться не будет.  
 
Укороченный ряд 1 и Ребристый узор Ряды 1-2  
(лиц.р.): лиц.п. до 1 п. перед маркером, +1ЛицП, 1 
лиц.п., СМ, лиц.п. до маркера, СМ, 1 лиц.п., +1ЛицЛ, 
2 лиц.п., работу повернуть (2 п. прибавлено)  
(изн.р.): ДП, изн.п. до маркера начала круг.р., СМ, 
изн.п. до 1 п. перед маркером, +1ИзнЛ, 1 изн.п., СМ, 
изн.п. до маркера, СМ, 1 изн.п., +1ИзнП, 2 изн.п., ра-
боту повернуть (2 п. прибавлено)  
  
Укороченный ряд 2 и Ребристый узор Ряды 3-4 
(лиц.р.): ДП, лиц.п. до маркера начала круг.р., СМ, (1 
лиц.п., 1 изн.п.) до 1 п. перед маркером, +1ЛицП, 1 
лиц.п., СМ, (1 лиц.п., 1 изн.п.) до маркера, СМ, 1 
лиц.п., +1ЛицЛ, вязать резинкой 1x1 до ДП, провя-
зать ДП как 1 петлю, 1 изн.п., 1 лиц.п., работу повер-
нуть (2 п. прибавлено) 
  
(изн.р.): ДП, вязать в установленном порядке (лиц.п. 
вязать лиц.п. , изн.п. вязать изн.п.) до маркера 
начала круг.р., СМ, (1 лиц.п., 1 изн.п.) до 1 п. перед 
маркером, +1ИзнЛ, 1 изн.п., СМ, 1 изн.п., (1 лиц.п., 1 
изн.п.)  
до маркера, СМ, 1 изн.п., +1ИзнП, (1 изн.п., 1 лиц.п.) 
до ДП, провязать ДП как 1 петлю, 1 лиц.п., 1 изн.п., 
работу повернуть (2 п. прибавлено)  
  
 

Укороченный ряд 3 и Ребристый узор Ряды 1-2 
(лиц.р.): ДП, в установленном порядке до маркера 
начала круг.р., СМ, лиц.п. до 1 п. перед маркером, 
+1ЛицП, 1 лиц.п., СМ, лиц.п. до маркера, СМ, 1 лиц.п., 
+1ЛицЛ, лиц.п. до ДП, провязать ДП как 1 петлю, 2 
лиц.п., работу повернуть (2 п. прибавлено)  
(изн.р.): ДП, изн.п. до маркера начала круг.р., СМ, 
изн.п. до 1 п. перед маркером, +1ИзнЛ, 1 изн.п., СМ, 
изн.п. до маркера, СМ, 1 изн.п., +1ИзнП, изн.п. до ДП, 
провязать ДП как 1 петлю, 2 изн.п., работу повер-
нуть (2 п. прибавлено)  
  
Укороченный ряд 4 и Ребристый узор Ряды 3-4 
Повторить Укороченный ряд 2 (4 п. прибавлено).  
  
Вязать по инструкции согласно выбранному раз-
меру.  
Только размеры 1, 2, 3, 4:    
След. ряд (лиц.р.): ДП, вязать в установленном по-
рядке (лиц.п. вязать лиц.п., изн.п. вязать изн.п.) до 
маркера начала круг.р. Продолжить “Все размеры”.  
Только размеры 5, 6, 7, 8:  
Повторить Укороченные ряды 3 и 2 еще раз (8 п. 
прибавлено).  
След. ряд (лиц.р.): ДП, вязать в установленном по-
рядке (лиц.п. вязать лиц.п., изн.п. вязать изн.п.) до 
маркера начала круг.р. Продолжить “Все размеры”.  
  
Все размеры  
2 x 33 (35, 37, 37) (41, 41, 43, 45) п. перед/спинка; 2 x 
11 (11, 11, 13) (13, 15, 15, 15) п. рукава 
  
Вязать круг.р. и сформировать кокетку тремя раз-
личными сетами с прибавками для регланов.  
Примечание! Не забывайте провязывать ДП как 1 
петлю. 
Вязать как установлено: лиц.п. вязать лиц.п., изн.п. 
вязать изн.п.  
 
Сет 1: Вязать круг.р. с прибавками на переде, 
спинке и рукавах. 
Круг.р. 1: (лиц.п. до 1 п. перед маркером, +1ЛицП, 1 
лиц.п., СМ, 1 лиц.п., +1ЛицЛ) x 4, лиц.п. до конца 
круг.р. (8 п. прибавлено)  
Круг.р. 2: лиц.п. до конца круг.р.   
Круг.р. 3: (вязать резинкой 1x1 до 1 п. перед марке-
ром, +1ЛицП, 1 лиц.п., СМ, 1 лиц.п., +1ЛицЛ) x 4, вя-
зать резинкой 1x1 до конца круг.р. (8 п. прибавлено)  
Круг.р. 4: вязать узором в установленном порядке 
до конца круг.р.  
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Повторить Круг.р. 1-4 еще 3 (3, 4, 5) (5, 6, 7, 7) раз. 
2 x 49 (51, 57, 61) (65, 69, 75, 77) п. перед/спинка; 2 x 
27 (27, 31, 37) (37, 43, 47, 47) п. рукава 
 
Сет 2: Вязать круг.р. с прибавками для рукавов 
Круг.р. 1: (лиц.п. до маркера, СМ, 1 лиц.п., +1ЛицЛ, 
лиц.п. до 1 п. перед маркером, +1ЛицП, 1 лиц.п., СМ) 
x 2, лиц.п. до маркера начала круг.р. (4 п. прибав-
лено)  
Круг.р. 2: лиц.п. до конца круг.р.  
Круг.р. 3: (вязать резинкой 1x1 до маркера, СМ, 1 
лиц.п., +1ЛицЛ, вязать резинкой 1x1 до 1 п. перед 
маркером, +1ЛицП, 1 лиц.п., СМ) x 2, вязать резин-
кой 1x1 до конца круг.р. (4 п. прибавлено)  
Круг.р. 4: вязать в установленном порядке до конца 
круг.р.  
Повторить Круг.р. 1-4 еще 1 (2, 2, 1) (1, 1, 1, 1) раз. 
 
Повторить Круг.р. 1-2 еще 1 (-, -, -) (-, -, -, -) раз. 
Примечание! Размер 1 закончить 3 лиц.п. у реглана.  
2 x 49 (51, 57, 61) (65, 69, 75, 77) п. перед/спинка; 2 x 
37 (39, 43, 45) (47, 51, 55, 55) п. рукава 
 
Примечание! Вязать Ребристым узором в установ-
ленном порядке: вязать узор, продолжая от теку-
щего круг.р.  
 
Сет 3: Вязать круг.р. с прибавками для тела 
Круг.р. 1: вязать Ребристым узором в установлен-
ном порядке до 1 п. перед маркером, +1ЛицП, 1 
лиц.п., СМ, вязать узором в установленном порядке 
до маркера, СМ, 1 лиц.п., +1ЛицЛ) x 2, вязать узором 
в установленном порядке до конца круг.р. (4 п. при-
бавлено)  
Вязать Круг.р. 1 до общего числа (6, 6, 7) (6, 7, 7, 8) 
раз. 
2 x 57 (63, 69, 75) (77, 83, 89, 93) п. перед/спинка; 2 x 
37 (39, 43, 45) (47, 51, 55, 55) п. рукава 
 
Разделить работу на тело и рукава, петли рукавов 
отложить:  
*вязать Ребристым узором в установленном по-
рядке до маркера, удалить маркер, поместить след. 
37 (39, 43, 45) (47, 51, 55, 55) п. на ненужную пряжу, 
набрать 3 (3, 3, 3) (5, 5, 5, 7) п., ПМ, набрать 4 (4, 4, 
4) (6, 6, 6, 6) п.,  
удалить маркер*, повторить *-* еще раз, вязать узо-
ром в установленном порядке до маркера начала 
круг.р., удалить маркер. 
 

Пряжу обрезать, снять петли с левой спицы на пра-
вую до след. маркера. Это будет маркер нового 
начала круг.р.  и он расположен на правой под-
мышке. Снова присоединить нить. 
Тело: 128 (140, 152, 164) (176, 188, 200, 212) п. 
 
ТЕЛО   
Вязать круг.р. Ребристым узором на высоту прибли-
зительно 32 см/12.5”, или на желаемую длину минус 
4-5 см/1.75-2” для нижнего края, закончить Круг.р. 
4 Ребристого узора. 
 
Нижний край  
Перейти на спицы № 5.5.   
Первый круг.р.: лиц.п. до конца круг.р.  
Вязать резинкой (1 скрещ. лиц.п., 1 скрещ. лиц.п., 2 
изн.п.) на высоту 4-5 см/1.75-2”. Маркер удалить.  
Закрыть все петли по рисунку резинки. 
 
КОРОТКИЙ РУКАВ  
Поместить отложенные 37 (39, 43, 45) (47, 51, 55, 55) 
п. рукава на чулочные/короткие круговые спицы № 
6. Начиная от середины наборного ряда петель для 
подмышки, поднять и провязать лиц.п. 3 (3, 3, 3) (5, 
5, 5, 7) п., вязать узором в установленном порядке 
по петлям рукава, поднять и провязать лиц.п. 4 (4, 4, 
4) (6, 6, 6, 6) п., ПМ начала круг.р.  
Всего 44 (46, 50, 52) (58, 62, 66, 68) п.  
Вязать рукава Ребристым узором в установленном 
порядке на высоту приблизительно 5 см/2” или на 
желаемую длину, закончить Круг.р. 4 Ребристого 
узора. 
 
Перейти на спицы № 5.5.    
Вязать по инструкции согласно выбранному раз-
меру.  
Только размеры 1, 4, 8: лиц.п. до конца круг.р. Про-
должить “Все размеры”.  
Только размеры 2, 3, 5, 6, 7: Убавит петли так, чтобы 
получит число петель кратное 4 п. следующим обра-
зом:   
Круг.р. с убавками: 1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., лиц.п. 
до 3 п. перед концом круг.р., ССЛ, 1 лиц.п. (2 п. убав-
лено)  
44 (44, 48, 52) (56, 60, 64, 68) п.  
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Только для личного пользования 
 

Все размеры  
Вязать (1 скрещ. лиц.п., 1 скрещ. лиц.п., 2 изн.п.), 
пока высота резинки не составит приблизительно 3-
5 см / 1.25-2”, удалить маркер.  
Закрыть петли по рисунку резинкой и нить обрезать. 
 
Второй рукав вязать аналогично. 

ОКОНЧАНИЕ 
Закрепить концы, пуловер постирать и выполнить 
блокировку по окончательным измерениям. 
Примечание! Если Вы хотите носить пуловер на обе 
стороны, то будьте аккуратны при закреплении 
концов нитей. 
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